НА ПРАГУ ШКОЛЕ

Детету треба обезбедити пријатну атмосферу и емоционални подстрек како би полазак у школу представљао радост и за дете и за породицу. СИгурност и самоувереност коју дете осећа у овом важном животном тренутку зависиће највише од родитеља и тога како се родитељ према овом тренутку односи.

Шта подразумевамо под припремом за нову школску годину?

Не оптерећујте дете причама да га чекају нове обавезе, да ће морати да седи за столом и да буде мирно и ради домаће. Разговарајте о томе како ће се поново видети  са својим друговима и другарицама, , како ће ићи заједно у школу, заједно учити и играти се и даље. Будуће прваке не треба оптерећивати писањем и читањем као неопходним за полазак у први разред. Првацима треба причати о новим друговима и другарицама, о учитељу/ци, о лепим књигама и свескама и да ће доживети неа лепа искуства са новим садржајима и у новом колективу. Деци треба показати  књиге и разгледати их заједно, никако унапред обрађивати - учиће у школи; дете учи кроз целокупно искуство, не кроз „слово на папиру“ и другачији ће доживљај носити школа и одељење у односу на кућу и породицу.
Шта је неопходно да дете зна?

Дете треба да зна  како се зову његови родитељи, улицу где станује, број телефона, како, када   и где треба да пређе улиц,  како да се обрати некоме за помоћ и како да се снађе,  да се самостално обуче и пази на своју гардеробу и прибор. Укратко - да брине о себи и другима у свом окружењу!
Родитељ треба да води рачуна како говори у кући и како решава сукобе међу децом и одраслима и колико и на који начин  укључује дете у решавање конфликта. Разговор треба да има умерен темпо и јачину гласа. ЧИтајте заједно књиге које су детету интересантне. Користите обичне, животне ситуације и бројте, сабирајте, одузимајте ствари из околине, које су деци познате. Причајте о обичним, животним појавама и догађајима настојте да заједно долазите до закључка и да подстичете децу да расуђују о томе. Свакодневно детету омогућите да се изражава различитим материјалима које имате на располагању. Уколико је дете леворуко никако не треба вршити притисак да пише десном руком.
Најважније је да детету не ускратимо игру, већ да настојимо да у све што радимо унесемо радост игре и отвореност за истраживање! Играјте се заједно, то није утраћено време, већ добробит за ваше дете и вас.

Срећно у нову школску годину!
Слoбоданка Матић
