Позив на слање коментара на 
КОНТРОЛНА ЛИСТА ПЛАНА ЗА УПРАВЉАЊЕ ЖИВОТНОМ СРЕДИНОМ И СОЦИЈАЛНИМ ПИТАЊИМА
Реновирање и опремање васпитних соба у предшколској установи за општину:
1. [bookmark: _Hlk80242568]Општина Велика Плана
Пројекат инклузивног предшколског васпитања и образовања (ЕЦЕЦ) који се финансира из средстава Зајма Светске банке (Банка), а који спроводи Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, директно ће користити деци од рођења до узраста од 6,5 година, посебно деци из друштвено осетљивих група. Пројекат ће деци из друштвено осетљивих група пружити неопходну предност од кључног значаја у погледу укупног развоја, инклузије у образовању и стицања образовања. Пројекат се спроводи од 2018. године. Пројекат се спроводи у складу с Оперативним Политикама Светске банке, укључујући политике заштите животне средине и социјалних питања.
Сагласно Оперативној процедури Светске банке (ОП 4.01) и Оперативној процедури Светске банке (ОП 4.12) Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије и Општина Велика Плана позивају на:
ЈАВНЕ КОНСУЛТАЦИЈЕ
јавност, органе, организације и појединце заинтересоване за Контролну листу Плана за управљање животном средином и социјалним питањима (контролна листа за ПзУЖССП) за под-пројекте адаптација васпитних соба у објекту „Љубичица“ у Великом Орашју и ОШ „Карађорђе“ у Бресју, општина Велика Плана.
Увид у предметни план може се извршити:
• на интернет страници ЕЦЕЦ https://ecec.mpn.gov.rs/
где је постављен документ Контролна листа ПзУЖССО.
Примедбе и мишљења у вези са овим планом подносе се:
у писаном облику и достављају се на адресу ЕЦЕЦ пројекта, МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА, НЕМАЊИНА 22-26, 11000 БЕОГРАД, са назанком ”ЗА Контролну листу ПзУЖССО - Реновирање васпитних  соба за предшколску установу „Дечје царство“ у објекту „Љубичица“ у Великом Орашју и ОШ „Карађорђе“ у Бресју, за општину: Велика Плана”
· електронском поштом на адресу: ecec@mpn.gov.rs

Примедбe, питања и коментари могу се слати од објаве документа дана 30. 11. 2021. до дана 30.12.2021. године.
За додатне информације молимо обратити се на следећу адресу:
ЕЦЕЦ ПРОЈЕКАТ
Немањина 22-26, 11000 Београд, XI спрат, канцеларија 30
Тел. 011 2642-756
ecec@mpn.gov.rs
