Poziv na slanje komentara na

KONTROLNA LISTA PLANA ZA UPRAVLjANjE ŽIVOTNOM SREDINOM I SOCIJALNIM PITANjIMA
Adaptacija  i opremanje vaspitnih soba u predškolskoj ustanovi za:
1. Opštinu Aleksinac
Projekat inkluzivnog predškolskog vaspitanja i obrazovanja (ECEC) koji se finansira iz sredstava Zajma Svetske banke (Banka), a koji sprovodi Ministarstvo prosvete Republike Srbije, direktno će koristiti deci od rođenja do uzrasta od 6,5 godina, posebno deci iz društveno osetljivih grupa. Projekat će deci iz društveno osetljivih grupa pružiti neophodnu prednost od ključnog značaja u pogledu ukupnog razvoja, inkluzije u obrazovanju i sticanja obrazovanja. Projekat se sprovodi od 2018. godine. Projekat se sprovodi u skladu s Operativnim Politikama Svetske banke, uključujući politike zaštite životne sredine i socijalnih pitanja.
Saglasno Operativnoj proceduri Svetske banke (OP 4.01) i Operativnoj proceduri Svetske banke (OP 4.12) Ministarstvo prosvete Republike Srbije i Opština Aleksinac pozivaju na:

JAVNE KONSULTACIJE
javnost, organe, organizacije i pojedince zainteresovane za Kontrolnu listu Plana za upravljanje životnom sredinom i socijalnim pitanjima (kontrolna lista za PzUŽSSP) za pod-projekat Renoviranje i opremanje 13 vaspitnih soba u objektima predškolske ustanove i objektima osnovnih škola, kako je naznačeno u dokumentu, odnosno: adaptacija I opremanje u 9 soba i to: Dobrujevac, Jakovlje, Korman, Lužane, Moravac, Mozgovo, Prćilovica, Rutevac i Tešica, samo opremanje nameštajejem i to: Trnjane i Žitkovac.
za potrebe PU „Lane“ Aleksinac. Uvid u predmetni plan može se izvršiti:
· na internet stranici ECEC https://ecec.mpn.gov.rs/
gde je postavljen dokument Kontrolna lista PzUŽSSO.
Primedbe i mišljenja u vezi sa ovim planom podnose se:
u pisanom obliku i dostavljaju se na adresu ECEC projekta, MINISTARSTVO PROSVETE, Nemanjina 22-26, 11000 Beograd, sa naznakom:
”ZA Kontrolnu listu PzUŽSSO - Renoviranje i opremanje trinaest  vaspitnnih soba u objektima PU “Lane” za potrebe PU „Lane“ Aleksinac”
· elektronskom poštom na adresu: ecec@mpn.gov.rs
Primedbe, pitanja i komentari mogu se slati od objave dokumenta dana 25. 01. 2024. do dana 05. 02. 2024. godine.
Za dodatne informacije molimo obratiti se na sledeću adresu:
ECEC PROJEKAT
Nemanjina 22-26, 11000 Beograd, XI sprat, kancelarija 30
Tel. 011 2642-756
ecec@mpn.gov.rs
