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[bookmark: _GoBack]Позив за подношење понуда
Мали грађевински радови на адаптацији 13 васпитних соба и 10 тоалета у 5 ЈЛС (Чока, Бачка Топола, Кула, Бечеј, Жабаљ)

Република Србија
Министарство просвете
Пројекат „Инклузивно предшколско васпитање и образовање“
Зајам бр: 8693-YF

Република Србија је добила финансијска средства од Светске банке за потребе финансирања пројекта „Инклузивно предшколско васпитање и образовање“ и намерава да искористи део ових средстава за финансирање уговора о извођењу малих грађевинских радова на адаптацији васпитних соба и тоалета у јединицама локалне самоуправе (ЈЛС).
Централна фидуцијарна јединица (ЦФЈ) Министарства финансија овим путем позива понуђаче који испуњавају услове да поднесу своје понуде за: 
[bookmark: _Hlk6578312]Мале грађевинске радове на адаптацији 13 васпитних соба и 10 тоалета у пет ЈЛС (Чока, Бачка Топола, Кула, Бечеј, Жабаљ), реф. бр. SER-ECEC-8693YF-RFQ-W-24-116.
Вашу понуду треба да доставите електронском поштом на адресу dejan.jeremic@mfin.gov.rs, Cc: ljiljana.dzuver@mfin.gov.rs ; biljana.krasavac@mpn.gov.rs ; sanja.strbac@mpn.gov.rs  и она треба да се састоји од следећих докумената:
· Образац понуде - попуњен и потписан (у ПДФ формату)
· Општи услови испоруки – попуњени и потписани (у ПДФ формату)
· Предмер радова - попуњени и потписани (у ПДФ формату) и формату који се може уређивати (MS Word или MS Excel)
· Техничка понуда - попуњена и потписана (у ПДФ формату)
Комплетан Захтев за подношење понудa је постављен на званичноj веб страници Министарства просвете/ЕЦЕЦ пројекта https://ecec.mpn.gov.rs/?page_id=219 .
Крајњи рок за достављање понуда је: Мај 24, 2024. године, у 12:00 часова.
Понуде ће бити евалуиране за све локације заједно и уговор ће бити додељен фирми која понуди најнижу укупну цену за све локације, и отворен је за све квалификоване понуђаче како је дефинисано у Смерницама Светске банке: Набавка добара, радова и неконсултантских услуга у оквиру зајмова Међународне банке за обнову и развој и кредита и грантова Међународног удружења за развој за зајмопримце Светске банке из јануара 2011 (ревидирано у јулу 2014) („Смернице за набавку“). Поред наведеног, понуђачима се скреће пажња на ставове 1.6 и 1.7 у којима је описана политика Светске банке која се тиче сукоба интереса.
Заинтересовани понуђачи могу добити додатне информације у периоду 09:00–15:00 часова на адреси наведеној испод.
Дејан Јеремић
ЦФЈ Стручњак за набавке
Балканска 53
Приземље, канцеларија 9
Tел: +381 11 7652565
11000 Београд
Република Србија
E-mail: dejan.jeremic@mfin.gov.rs 
